
ATA DA TRIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA QUATORZE DE MARÇO 

DE DOIS MIL E VINTE E DOIS ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos quatorze dias do mês de março do 

ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, sob a Presidência 

do Senhor Vereador José Roberto Pimenta, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora: Vice-Presidente,  Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza; Primeiro-Secretário, Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami; Segundo Secretário, Vereador Renato 

Barrera Sobrinho; e com as presenças dos Senhores Vereadores 

Alessandra Bueno, Héliton de Souza, João Luiz Stellari e Lucio 

Claudio Pereira e ausência dos Vereadores Edna Marques da Silva e 

João Paulo Morelli realizou-se a Trigésima Sétima Sessão 

Ordinária, da Segunda Sessão Legislativa, Décima Oitava 

Legislatura da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia.  

A seguir, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, dá por 

iniciados os trabalhos, convidando a Vereadora Izabel Cristina 

Reale Thereza para que proceda a leitura de um trecho do Santo 

Evangelho.  Iniciando os trabalhos, o Senhor Presidente solicita 

ao Primeiro Secretário que proceda a leitura das Ementas dos 

Projetos constantes do expediente.  Projeto de Emenda à Lei 

Orgânica nº 43/2022, avulso nº 48/2022, de autoria da Maioria 

Absoluta dos Membros da Câmara, que revisa, atualiza e consolida 

a Lei Orgânica do Município da Estância Turística de Olímpia, com 

suas emendas posteriores a promulgação e dá outras providências.  

O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem 

do Dia.  Projeto de Lei nº 5838/2022, avulso nº 46/2022, de autoria 

do Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos 

suplementares.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 

Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5839/2022, avulso nº 

47/2022, de autoria do Executivo, que dispõe sobre alteração da 

Lei nº 4.704, e 08 de dezembro de 2021, que autoriza a alienação 



 

 

 

 

de imóvel destinado à construção do futuro Mercado Municipal.  O 

Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do 

Dia.  Projeto de Decreto Legislativo nº 594/2022, avulso nº 

45/2022, de autoria da Vereadora Edna Marques da Silva, que dispõe 

sobre a concessão da Medalha do Mérito Musical e Cultural “Ezequiel 

Gonçalves da Silva” ao Ilustríssimo Cantor e Compositor Gospel 

Elton Alexandre Olímpio.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação.  Projeto de Resolução nº 289/2022, avulso nº 

49/2022, de autoria da Comissão de Revisão e Atualização da Lei 

Orgânica do Município e do Regimento Interno da Câmara, que dispõe 

sobre o Regimento Interno da Câmara Municipal da Estância Turística 

de Olímpia, Estado de São Paulo.  O Projeto é encaminhado à 

Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  A seguir, em 

questão de ordem, usam da palavra os Vereadores:  João Luiz 

Stellari: (sem revisão do orador: 18:20) “Sr. Presidente. Vou pedir 

vista também nesse projeto para me inteirar e ter um conhecimento 

melhor.”  Ato contínuo, com a palavra, o Senhor Presidente defere 

o pedido e concede o prazo de vista do Projeto de Resolução nº 

289/2022 até o dia vinte de março de dois mil e vinte e dois.  

Alessandra Bueno: (sem revisão do orador: 18:21) “Sr. Presidente. 

Sabe o que eu queria pedir saber se o Perroni que fez esses 

trabalhos aqui. E, foi falado aqui, nesta Casa de Leis, que ele 

poderia estar conversando e fazer uma Reunião conosco para contar 

as mudanças que foi feito que não foi feito para ver se poderia 

chamar ele para fazer uma Reunião com os Vereadores para ele 

explicar melhor quais foram as mudanças.”  Com a palavra o Senhor 

Presidente:  José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 18:21) 

“Aí a gente passa para Comissão. E, aí a Comissão ver se há 

possibilidade; tá bom.”  Prosseguindo os trabalhos, são lidos pelo 

Senhor Primeiro Secretário, aprovados pelo Plenário, ou deferidos 

pela Presidência, conforme o caso, os seguintes requerimentos:  

108 e 109/2022, de autoria do Vereador Lucio Claudio Pereira.  

110/2022, de autoria da Vereadora Edna Marques da Silva.  111/2022, 

de autoria da Vereadora Alessandra Bueno.  113/2022, de autoria do 

Vereador Héliton de Souza.  114/2022, de autoria do Vereador José 

Roberto Pimenta.  Esgotados os Requerimentos, passa-se a leitura 



 

 

 

 

do resumo das Indicações.  Nos termos do artigo 3º, da Resolução 

nº 122, de 16/02/93, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro 

Secretário que proceda à leitura do Resumo das Indicações 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 

sido deferidas pela Presidência:  276, 277, 278, 279, 280, 281, 

282, 283 e 284/2022 de autoria do Vereador João Paulo Morelli.  

285, 286 e 287/2022, de autoria do Vereador Héliton de Souza.  288, 

289 e 290/2022, de autoria da Vereadora Edna Marques da Silva.  

291, 292, 293, 294, 295, 296, 297, 298, 299, 300, 301, 302, 324 e 

325/2022, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta.  303, 304, 

305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 341, 342, 343 e 

344/2022, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  314, 

315, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 322 e 323/2022, de autoria do 

Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  326, 327, 328, 329, 330, 

331, 332, 333, 334, 335, 336, 337, 338, 339 e 340/2022, de autoria 

da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  Esgotadas as matérias 

constantes do Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos 

regimentais a que têm direito os Senhores Edis para fazer uso da 

palavra.  Usam da palavra as Vereadoras:  Alessandra Bueno: (sem 

revisão do orador: 18:22) “Boa noite a todos! Boa noite também aos 

que  estão nos assistindo pelas redes sociais. Hoje, eu vim falar 

a respeito de um caso que aconteceu na nossa cidade a respeito da 

Dona Marli, a respeito do feminicídio que aconteceu, eu acho que 

todos aqui já devem estar sabendo. Dona Marli uma mulher de 

sessenta e três anos que foi brutalmente atacada com sete facadas. 

Ela ficou internada já quase um mês e ficou paraplégica. Logo em 

seguida, ela faleceu.  Realmente, a violência contra a mulher está 

precisando de um pouco de atenção. Eu venho pedir ao nosso 

Executivo Prefeito Fernando Cunha  que dê um pouco mais de atenção 

nessa causa que não é só da Marli, mas está acontecendo outras 

agressões contra as mulheres. No entanto, recebi uma denúncia de 

uma mulher que sofreu agressões dentro de um ônibus, do próprio 

companheiro indo para casa, aqui na cidade de Olímpia mesmo. Eu 

gostaria muito dessem atenção. O Governo Federal  entrou agora com 

A Casa da Mulher. Gostaria de pedir para o nosso Prefeito dar um 



 

 

 

 

pouquinho de atenção e trazer essa Casa da Mulher aqui para Olímpia 

porque está realmente precisando. E, também, acho que precisaria 

de uma Delegada da Mulher na cidade de Olímpia também porque eu 

sei que daria muito mais atenção a esses casos; né? O que aconteceu 

com a Dona Marli também pode estar acontecendo com outras mulheres 

também. Hoje,  está fazendo quatro anos que a Vereadora Marielle 

foi assassinada por defender diferenças de classes sociais. Vamos 

esperar esse Programa do Governo. Vamos tentar buscar também com 

os Deputados a implantação da Casa da Mulher. Eu gostaria muito 

que o Executivo desse uma atenção. Eu gostaria de pedir para o 

Presidente da Câmara que fizesse uma Nota de Repúdio a respeito do 

caso da Dona Marli a pedido dos familiares e a pedido dos amigos 

da Dona Marli que entrou em contato comigo e pediu essa Nota de 

Repúdio também aos Vereadores para que a nossa Câmara faça uma 

Nota de Repúdio neste caso. Muito obrigada!”  Izabel Cristina Reale 

Thereza: (sem revisão do orador: 18:26) “Sr. Presidente. Mesa 

Diretora Nobres Pares, Imprensa, público presente e a todos que 

nos acompanham pela rede social boa noite. Sr. Presidente. Primeiro 

meus sentimentos a toda a família da senhora Marly. Realmente, foi 

uma perda muito forte muito doida porque a violência continua 

acontecendo. Infelizmente, ela acontece dentro de quatro paredes. 

Nem sempre as pessoas acabam denunciando os seus agressores. Essa 

é uma luta constante. Temos feito da denúncia da violência contra 

mulher. Os canais de denúncia à rede de proteção. Tanto é que nós 

aprovamos no ano passado uma Emenda no Orçamento. O Prefeito 

Fernando também aprovou um recurso específico para o combate à 

violência contra mulher. Vai ser executado esse ano que a 

implementação de políticas públicas para que chegue até as mulheres 

que sofrem violência. Nós vamos ter uma rede de proteção no 

município. Temos que divulgar amplamente os canais de denúncia. 

Nós queremos que todos os índices sejam reduzidos. Ninguém nasceu 

para sofrer violência. E, a única forma é o conhecimento. Saber 

aonde é que nós denunciamos 180 é gratuito funciona 24 horas. As 

denúncias podem ser anônimas e as pessoas podem de fato estar 

falando sobre o agressor. Aí a uma intervenção da Rede do Município 

que vai identificar quem são esses agressores. Mas, nós temos que 



 

 

 

 

ter um comprometimento da denúncia. Nós já temos visto o resultado. 

Nós temos casos sim pontuais de situações onde houve a denúncia e 

a Polícia estar lá. Os canais de proteção estar lá. A rede de 

proteção estar lá. Isso que é importante. A gente conter essa 

violência. porque não é só mulher para ser violentada. Ninguém é 

para ser violentado. Nenhum ser humano. E, essa sempre foi a nossa 

luta de mais de vinte anos dessa Rede de Proteção. Além dessa luta, 

Sr. Presidente, também quero  agradecer. Nós somos legisladores, 

não somos executores de políticas públicas. Quem tem que executar 

são Secretários e o Prefeito. Eles são os Executivos, nós não. 

Então, nessa questão da Execução, quando a gente identifica várias 

situações e nós fazemos intervenções com os Secretários que são 

executores. Nós enquanto Vereadores solicitamos o que é a demanda 

da Comunidade. Nós temos que agradecer aos Secretários quando eles 

pontualmente atendem as reivindicações dos Vereadores. Então, aqui 

um carinho especial. (Soa a campainha do tempo.). Estou concluindo. 

Quero agradecer ao Senhor, Nosso Secretário de Obras Galina,  

sempre Galina; né? Com o Neto também preciso fazer uma referência 

ao Neto por atenderam prontamente uma solicitação da Comunidade de 

São João Batista. (Soa a campainha do tempo do uso da palavra.). 

Posso esticar, depois nem volto no tempo da Liderança. Nós 

conseguimos já acertar tudo para colocação da solicitação das 

idosas lá. Então, na semana que vem já vai estar dando início lá 

na Matriz São João Batista. Quero agradecer ao Bruno Buzzo que 

atendeu a nossa solicitação pontualmente da Saúde eu tenho três 

trabalhadoras da Saúde que prontamente atendeu também. A Senhora 

Alice; a senhora Raquel do CAPS.  que atendeu uma situação de 

urgência e emergência. Eu quero fazer uma referência; assim, com 

muito carinho e gratidão por atender essa demanda  de urgência da 

nossa Comunidade. E, também a Amanda do Programa Melhor em Casa. 

Atendo aos idosos, acamados e àqueles que tem dificuldade de 

locomoção e que vão até as suas casas. Então, a toda essa Equipe 

da Saúde em nome da Alice do CAPS; e, da Amanda do Programa Melhor 

em Casa. Eu quero agradecer muito esse trabalho de amor e dedicação 

as pessoas da nossa cidade da nossa comunidade. Obrigado, Senhor 

Presidente. Boa noite a todos!”  Não havendo mais oradores nos 



 

 

 

 

três minutos regimentais, passa-se, ao tempo das Lideranças.  Usam 

da palavra as Vereadoras:  Alessandra Bueno: (sem revisão do 

orador: 18:32) “Sr. Presidente. Faço um pedido ao Secretário 

Galina. Como o caminhão-pipa está em reforma. A Escola Eugênio tem 

uma Quadra com problemas com os pombos e a Quadra praticamente 

está toda suja. São muitas crianças que frequentam aquela Quadra. 

Eu já pedi. Eles têm os materiais que dá para fazer a cobertura. 

Falta a mão-de-obra. Eu não sei se falta mais alguma coisinha para 

cobrir aquela Quadra. Os pombos ficam lá na Quadra. Então, gostaria 

que dessem importância a esse caso. Até o Barrera fez essa lei 

sobre a doença. Então, não está legal aquelas crianças utilizando 

lá no meio aquela Quadra. E, que o DAEMO emprestasse um caminhão 

e fosse lavar àquela Quadra. Sr. Presidente muito obrigado!”  

Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 18:34) “Sr. 

Presidente. Volto para fazer um agradecimento que não poderia ter 

deixado em hipótese nenhuma ao nosso Rafael nosso Secretário da 

Zeladoria. Nós tínhamos uma demanda muito grande para ser atendida 

na sexta-feira. Eu falei com ele na quarta-feira. Reforcei na 

quinta e na sexta. Foi executado serviço onde nós solicitamos.  

Então, não poderia deixar de agradecer a ele que mobilizou toda a 

Equipe para fazer atendimento à Comunidade do Santuário Nossa 

Senhora Aparecida. Ele foi prontamente acudir lá uma necessidade 

de urgência. Então, eu estava cometendo uma injustiça. Então, só 

quero agradecer ao Rafael porque era tarde da noite, nós estávamos 

falando sobre o assunto, ele mobilizou toda a Equipe para poder 

fazer esse atendimento e atender ao nosso Reitor Frei Lucas. Sr. 

Presidente era só isso que tinha ficado. Obrigada viu!”  A seguir, 

não havendo mais oradores inscritos aos cinco minutos regimentais 

às Lideranças, tem início a ORDEM DO DIA.  Prosseguindo com os 

trabalhos, em questão de ordem, a Vereadora Alessandra Bueno e os 

Vereadores Héliton de Souza e João Luiz Stellari solicitam 

verbalmente vista do Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 43/2022.  

O Senhor Presidente submete o Pedido ao plenário.  Realizada a 

votação constatou-se que o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos 

Edis presentes.  A Vereadora Edna Marques da Silva e o Vereador 

João Paulo Morelli não compareceram à presente Sessão. Ato 



 

 

 

 

contínuo, com a palavra, o Senhor Presidente informa o Plenário e 

concede vista ao Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 43/2022 até 

o dia vinte de março de dois mil e vinte e dois.  Dando sequência 

aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o 

Requerimento nº 117/2022, que requer urgência para a discussão e 

votação do Projeto de Lei nº 5838/2022, Avulso nº 46/2022, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos 

suplementares.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não 

havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  A 

Vereadora Edna Marques da Silva e o Vereador João Paulo Morelli 

não compareceram à presente Sessão.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5838/2022, o Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.  

Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

A Vereadora Edna Marques da Silva e o Vereador João Paulo Morelli 

não compareceram à presente Sessão.  A seguir, em regime de 

urgência, o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em segunda discussão.  Não havendo oradores, em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  A Vereadora Edna Marques da Silva e 

o Vereador João Paulo Morelli não compareceram à presente Sessão.  

Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de urgência, e 

com o Parecer verbal e favorável dos membros da Comissão de Justiça 

e Redação, conforme determina o Artigo 205, do Regimento Interno, 

o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, do mesmo diploma 

legal, declara o Projeto de Lei nº 5838/2022 aprovado em Redação 

Final.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Requerimento nº 118/2022, que requer urgência para 

a discussão e votação do Projeto de Lei nº 5839/2022, Avulso nº 



 

 

 

 

47/2022, de autoria do Executivo, que dispõe sobre alteração da 

Lei nº 4.704, de 08 de dezembro de 2021, que autoriza a alienação 

de imóvel destinado à construção do futuro Mercado Municipal.  O 

Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o 

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes.  A Vereadora Edna Marques da 

Silva e o Vereador João Paulo Morelli não compareceram à presente 

Sessão.  Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com 

o Parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à 

livre tramitação do Projeto de Lei nº 5839/2022, o Senhor 

Presidente o coloca em primeira discussão.  Usa da palavra o 

Vereador:  Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 18:40) “Sr. 

Presidente.  Sobre esse Projeto, eu gostaria de fazer uma pergunta 

ao Márcio que é Líder do Prefeito. Essa área que vai ser destinada 

ao Mercado Municipal é aquela área inteirinha do Matadouro. Aquele 

pessoal que que mora ali há mais de trinta anos ele vai continuar, 

vai ser retirado?” Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami — 

“Acredito que será retirado.”  Vereador Héliton de Souza — “Mas a 

Prefeitura já entrou em acordo com ele.  Como é que está o 

processo?” Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami — “Eu não sei te 

falar como é que anda, mas existe uma Demanda Jurídica sobre isso.”  

Vereador Héliton de Souza — “Está no Fórum? Há uma Demanda 

Jurídica. Ele vai  sair numa boa, ou não vai?” Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami — “Não tenho detalhe. Eu não posso falar.” 

Vereador Héliton de Souza — “É só isso só.”  Não havendo mais 

oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por 07 (sete) votos favoráveis e 01 (um) voto 

contrário dos Edis presentes.  Votou contrário o Vereador Héliton 

de Souza.  A Vereadora Edna Marques da Silva e o Vereador João 

Paulo Morelli não compareceram à presente Sessão.  A seguir, em 

regime de urgência, o Senhor Presidente solicita os Pareceres 

verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e 

Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação 

Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres 

verbais e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto 

é colocado em segunda discussão.  Não havendo oradores, em segunda 



 

 

 

 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por 07 (sete) votos 

favoráveis e 01 (um) voto contrário dos Edis presentes.  Votou 

contrário o Vereador Héliton de Souza.  A Vereadora Edna Marques 

da Silva e o Vereador João Paulo Morelli não compareceram à 

presente Sessão.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em 

regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros 

da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, 

do Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 

268, do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5839/2022 

aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa e de Educação, 

Esporte e Cultura, entra em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 

5828/2022, avulso nº 32/2022, de autoria do Executivo, que altera 

dispositivos da Lei nº 3.524, de 05 de abril de 2011, que cria o 

licenciamento e fiscalização ambientais no âmbito do Município de 

Olímpia, segundo o convênio celebrado aos 25 de março de 2010 com 

a CETESB e dá outras providências.  Não havendo oradores, o Projeto 

de Lei nº 5828/2022 é colocado em segunda votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade.  A Vereadora Edna Marques da 

Silva e o Vereador João Paulo Morelli não compareceram à presente 

Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento Interno 

desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 

Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, com os Pareceres 

verbais e favoráveis dos membros das Comissões de Finanças e 

Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e 

Transportes; Legislação Participativa e de Educação, Esporte e 

Cultura, entra em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 5819/2022, 

avulso nº 21/2022, de autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti 

Iquegami, que institui no Calendário Cultural do Município de 

Olímpia a Comemoração do Dia Municipal das Mulheres 

Empreendedoras.  Não havendo oradores, o Projeto de Lei nº 

5819/2022 é colocado em segunda votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade.  A Vereadora Edna Marques da Silva e o 

Vereador João Paulo Morelli não compareceram à presente Sessão.  A 



 

 

 

 

seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento Interno desta 

Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 

Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, com os Pareceres 

verbais e favoráveis dos membros das Comissões de Finanças e 

Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e 

Transportes; Legislação Participativa e de Educação, Esporte e 

Cultura, entra em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 5820/2022, 

avulso nº 22/2022, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho, 

que dispõe sobre a contratação de trabalhadores acima de 45 anos 

de idade por empresas privadas, no âmbito do Município da Estância 

Turística de Olímpia-SP e dá outras providências.  Não havendo 

oradores, o Projeto de Lei nº 5820/2022 é colocado em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade.  A 

Vereadora Edna Marques da Silva e o Vereador João Paulo Morelli 

não compareceram à presente Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 

268, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Assume a presidência 

a Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  Dando continuidade aos 

trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa 

e de Educação, Esporte e Cultura, entra em segunda discussão, o 

Projeto de Lei nº 5824/2022, avulso nº 27/2022, de autoria do 

Vereador José Roberto Pimenta, que declara de utilidade pública a 

Associação Takahashi de Cultura Física.  Não havendo oradores, o 

Projeto de Lei nº 5824/2022 é colocado em segunda votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade.  A Vereadora Edna 

Marques da Silva e o Vereador João Paulo Morelli não compareceram 

à presente Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 268, do 

Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o 

Projeto aprovado em Redação Final.  Reassume a Presidência o 

Vereador José Roberto Pimenta.  Dando continuidade aos trabalhos, 

com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa e de Educação, 

Esporte e Cultura, entra em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 



 

 

 

 

5825/2022, avulso nº 28/2022, de autoria do Vereador Lucio Claudio 

Pereira, que institui no Calendário Oficial do Município o Dia do 

Padre a ser comemorado anualmente no dia 04 de agosto.  Não havendo 

oradores, o Projeto de Lei nº 5825/2022 é colocado em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade.  A 

Vereadora Edna Marques da Silva e o Vereador João Paulo Morelli 

não compareceram à presente Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 

268, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando continuidade 

aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 593/2022, avulso nº 36/2022, de autoria da Vereadora 

Izabel Cristina Reale Thereza, que dispõe sobre a concessão de 

Comenda do Mérito Comunitário e a Medalha Professor José Sant’Anna 

à Senhora Irmã Helenice Maria Ferreira de Souza.  O Senhor Primeiro 

Secretário faz a leitura do Parecer nº 11/2022, da Comissão de 

Justiça e Redação.  Com o Parecer favorável da Comissão de Justiça 

e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao Plenário, que nos 

termos do artigo 87, Parágrafo Primeiro, Inciso V do Regimento 

Interno, combinado com o Artigo 47, Parágrafo Primeiro, inciso V, 

da Lei Orgânica do Município, a proposição em referência necessita, 

para sua aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros 

da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o Presidente 

tem direito a voto, conforme estabelece o artigo 22, Inciso II, do 

Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar de 

matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação única”, o 

Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes 

Comissões: Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em discussão única.  Usa da palavra a Vereadora:  Izabel 

Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 18:55) “Sr. 

Presidente. Acho que todos conhecem a Irmã Helenice e o excelente 

trabalho que ela presta    a nossa Comunidade, principalmente, as 

nossas crianças lá da Creche Imaculada. Nós sabemos a dedicação 

dessa Irmã com as crianças, com as famílias, com os adolescentes 



 

 

 

 

e com tudo que está no seu entorno. Ela é uma benção. Ela faz 

trabalhos voluntários e faz artesanato. É uma vida dedicada, não 

só vida religiosa, mas, principalmente, as pessoas. Então assim 

gostaria de pedir o voto dos Nobres Pares para que a gente possa 

conceder essa homenagem a Irmã Helenice porque ela é merecedora 

por tudo que ela tem realizado aqui no nosso município a favor das 

pessoas, crianças e famílias. Então, eu conto com o voto de vocês 

porque ela é merecedora dessa singela homenagem. Mas é um 

reconhecimento de uma vida de dedicação pela vida religiosa, mas, 

também, uma dedicação a formar pessoas, formar famílias e toda a 

dedicação da vida dela. É só um reconhecimento por tudo é muito 

simples perto de tudo que ela faz pelo nosso povo e pela nossa 

gente. Então, gostaria de contar com os votos dos Nobres Pares 

concedendo essa pequena e singela homenagem à irmã Helenice porque 

ela é merecedora por todo o trabalho que executa.”  Não havendo 

mais oradores, o Projeto Decreto Legislativo nº 593/2022 entra em 

votação única, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos 

Edis presentes em Plenário, ou seja, oito (08) votos.  A Vereadora 

Edna Marques da Silva e o Vereador João Paulo Morelli não 

compareceram à presente Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 

268, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Nada mais havendo a 

tratar, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, e atendendo 

ao Requerimento de nº 114/2022, de Sua autoria, declara encerrados 

os trabalhos da presente Sessão Ordinária em Homenagem Póstuma a 

memória do Senhor Eurides Baldan.  Do que, para constar, foi 

lavrada a presente Ata, que lida e achada conforme, vai assinada 

pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 


